

赛时

PARIS 2024



2024
巴黎奥运会
特别报道

5

新民晚报



上汽大众品牌代言人
朱一龙



超聪明的油车
途观L Pro

上汽大众
SAIC VOLKSWAGEN

40 让大众
更出众

PARIS 2024
场外音



偶像的模样

◆ 金雷

红双喜 2024
DHS 巴黎

2000悉尼 2004雅典 2008北京
2012伦敦 2016里约 2020东京

罗兰·加洛斯，燃烧的红土，映照一颗冉冉升起的明星。21岁的郑钦文，在火一样的年华，用火一般的激情，熔铸中国体育的新偶像。这一次的爆发，中国姑娘释放出全部的潜能。尤其，每一场硬仗都是在巴黎的高温天、经受太阳几小时炙烤拿下的。当你以为Queen Wen的油箱里没油时，她突然又一个加速，留给对手的只剩自己的尾灯。所以，人人都爱郑钦文，爱她的强悍，爱她的坚韧，更爱她筋疲力竭后依然展开的笑靥。

奥运会的影响力，能带火一个项目。不要以为这不适用网球。在更大的范围内，网球与足球、篮球等相比，依然不够大众。在中国，网球人口还待增长，网球练习场仍有缺口，一个李娜让国人相信，我们也能打好网球、拿到职业赛冠军，如今，她的小老乡郑钦文用奥运金牌证明，挥拍击球可以这么动人。

两天内，中国体育两度书写历史。前有张之臻与王欣瑜的混双组合闯入奥运决赛，今看郑钦文摘下奥运女单金牌。前网球国手、如今带教张之臻的吴迪感叹：奥运会上的巨大成功，为网球项目做了最好的普及，中国网球的发展将出现更多机会。

最生动的例子，当然是郑钦文。这个爱动的女孩，练过乒乓、打过羽毛球，还尝试过排球，但善待天

赋，让她寻到属于自己的坐标。而且，这一代运动员比李娜更幸运，早早拿到通往世界的通行证，从最近的赛道，向着梦想奔去。

今晨，Queen Wen戴着奥运金牌亮相。她英语流利，举止得体，浑身洋溢着青春的活力。许多人赞叹郑钦文的国际范，而这背后，正源自网球运动的全面育人。冠军的祝福，郑钦文赠予中国网球的未来：希望自己的突破能吸引更多孩子热爱网球、享受网球，真正将网球作为一项爱好坚持下去。球友也非常应景，回应郑钦文：好样的！Table Tennis(网球)这就去掉了Table，你的努力会让网球真正成为主流。

每个时代，总有英雄风流。移动互联网纪元，更需要真实的偶像，不是唯我独爱，更非精神宠溺，而是要将世界的真面目摊开铺展在孩子面前，带他开启非虚拟的人生。奥运赛场，这样的对话每天都在复制。你看，乒乓桌前，陈梦的坚定，孙颖莎的坚持，将运动背后的精神淋漓尽致地呈上。接力赛中，覃海洋摆脱低谷，将涅槃重生的勇气化作每一次击水。手机小屏、网络大屏前，更多的同龄人替他们欢呼，为祖国骄傲。这一夜的感动，是青年对青年的崇敬，是前辈与晚辈的交心。运动可以打破所有次元的壁垒，用最直接的代码，寻到新世代精神世界的同源。

感谢郑钦文、陈梦、孙颖莎和覃海洋，借奥运舞台，他们一同廓清了偶像的模样。



扫码看视频



郑钦文成为中国体育新偶像

郑明中国体育的力量

PARIS 2024

现场



决赛日的罗兰·加洛斯，五星红旗星星点点地绽放在主赛场看台上。北京时间今天凌晨，在巴黎奥运会网球女单决赛中，中国选手郑钦文以6比2、6比3，直落两盘，击败克罗地亚选手维基奇，创造历史，获得中国网球奥运首块单打金牌！

身穿国旗色的比赛服，出现在决赛赛场的郑钦文面容冷峻。两天前，她刚刚在这片赛场击败女单现世界排名第一选手斯瓦泰克，创历史挺进奥运决赛。

攻击力十足，底线回

球刁钻，郑钦文很快便在维基奇的第一个发球局完成了破发。局分2比0后，维基奇在首盘第三局曾一度反扑，她在底线加强了击球的攻击性，双方先后打出了4次平分，维基奇也错过了两次破发机会。难解难分之下，郑钦文的发球再次显示了威力，发球直接得分保发成功。郑钦文越打越从容，切削，放网，截击，扯两边，打回头，攻脚下……兑现了自己的第一个盘点，以6比2先拔头筹。

而在第二盘比赛中，郑钦文更是重现第一盘强大控制力，率先完成破发。不过随后，对手抓住郑钦文的失误，反破发成功。比赛陷入僵局，关键时刻，郑钦文在绝境中寻找希望，在第四局中一路追分，几乎完成破发。再接再厉，再次完成关键破发，坚韧，顽强，百折不挠，郑钦文最终笑到了最后，

完成金牌成就！

“我对奥运会其实有很多的期待，因为这也是我儿时的梦想之一。能够为国争光，四年一次机会太难得了，不管什么我都一定要拼尽全力，绝对不让自己留遗憾。”今天赛前，郑钦文就曾表示：“我一直都想为中国夺得奥运奖牌，当东京奥运会举办时我就有了这样的期待。”

在最重要的代表国家征战的舞台，郑钦文成为了绝对大女主。创中国网球历史地站上女单决赛赛场，赢得那枚梦寐以求的金色勋章。正如她曾经所说，“我从小一直都想要成为突破历史的人，我一直在这条路上努力着，我希望可以拼到最后那一刻。”而在今天，这最后一刻她终于迎来了属于自己的Queen女王时刻。

特派记者 厉苒苒
(本报巴黎今日电)

本版图片 特派记者 李铭珅摄